

Минфин подготовил поправки в закон о страховом деле, увеличивающие размер квоты участия иностранных инвесторов и их «дочек» в капитале российской страховой отрасли. Сейчас она составляет 25% от совокупного уставного капитала, министерство предлагает увеличить ее до 50%. Квота в 25% выбрана, и идею ее увеличения публично поддерживали и руководитель ФСФР Дмитрий Панкин, и замминистра финансов Алексей Саватюгин.

⋮

При этом проблема исчерпания квоты не надуманная, как это могло показаться раньше. Отдельные «дочки» иностранных компаний, у которых есть и деньги, и желание увеличить капитал, сейчас не могут это сделать, хотя и должны – с 1 января 2012 г. уставные капиталы всех страховщиков должны отвечать новым требованиям закона. Например, столкнулась с проблемой исчерпания квоты компания «Сожекап Страхование жизни» из группы Societe Generale. Что делать, если до 1 января страховщик не сможет нарастить капитал, непонятно. В подвешенном состоянии и другие «дочки» иностранных игроков: с капиталом у них сейчас все нормально, но как быть, когда придет пора его увеличивать?

Остается надеяться, что поправки Минфина будут приняты быстро и иностранцы вздохнут с облегчением. Все-таки нехорошо получается, когда одной рукой Россия строит международный финансовый центр, а другой – возводит забор для инвесторов, которых привлекает в страну.

Источник: Ведомости, № 134, 22.07.11